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Στο Φανάρι το Τριπρόσωπο για τη Μητρόπολη 
Νέας Ιερσέης – Αντιδράσεις για την εκλογή 
Φιλομηλίου από την Εκκλησία της Αλβανίας
/ Γενικά Θέματα

Στην κατάρτιση του τριπροσώπου για την πλήρωση της Ιεράς 
Μητρόπολης Νέας Ιερσέης προχώρησε κατά τη χθεσινή της 
έκτακτη συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης η Ιερά Επαρχιακή 
Σύνοδος Αμερικής, υπό την προεδρία του Σεβ. Αρχιεπισκόπου 
κ. Ελπιδοφόρου.

Το τριπρόσωπο για την Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιερσέης διαμορφώθηκε ως εξής:

— Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μηδείας κ. Απόστολος με οκτώ ψήφους.
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— Πανοσιολ. Αρχιμ. του Οικουμενικού Θρόνου κ. Αντώνιος Vrame με 
πέντε ψήφους.



— Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Γεώργιος Νίκας με τέσσερεις ψήφους.

Το τριπρόσωπο υποβλήθηκε στο Οικουμενικό Πατριαρχείο

Όπως είχε ανακοινώσει στην πρόσφατη συνεδρία της Αγίας και Ιεράς Συνόδου 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου, της οποίας την περίοδο αυτή αποτελεί μέλος, 
ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής  εισηγήθηκε την πλήρωση της Ι. Μητροπόλεως Νέας 
Ιερσέης. Η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος έκανε ομοφώνως δεκτή την εισήγηση αυτή και 
εν συνεχεία προχώρησε στην κατάρτιση του προβλεπομένου τριπροσώπου.

Η μυστική ψηφοφορία έγινε με βάση τον προσφάτως (15 Ιουνίου 2023) εγκριθέντα 
από το Οικουμενικό Πατριαρχείο Κατάλογο των Εκλογίμων Κληρικών που πληρούν 
τους όρους του άρθρου 14 του ισχύοντος Συντάγματος της Ι. Αρχιεπισκοπής.

Το τριπρόσωπο υποβλήθηκε δια σχετικού γράμματος του Αρχιεπισκόπου στο 
Οικουμενικό Πατριαρχείο και την Αγία και Ιερά Σύνοδο, προκειμένου όπως βάσει 
αυτού γίνει η κανονική εκλογή του νέου Μητροπολίτου Νέας Ιερσέης.

Διαβάστε επίσης: Αρχιεπισκοπή Αμερικής: Εκλογή Μητροπολίτη Νέας 
Ιερσέης τον Ιούλιο – Η Επαρχιακή Σύνοδος καταρτίζει το τριπρόσωπο

Στο Φανάρι η εκλογή

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μηδείας κ. Απόστολος, ο οποίος σήμερα έχει 
Λειτουργικές και Ποιμαντικές αρμοδιότητες στη Μητρόπολη του Νέας Ιερσέης, 
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είναι μεταξύ των υποψηφίων για τη Μητρόπολη Νέας Ιερσέης και μάλιστα αποτελεί 
και το αδιαφιλονίκητο φαβορί καθώς έχει την στήριξη του Αρχιεπισκόπου κ. 
Ελπιδοφόρου.

Η εκλογή του νέου Μητροπολίτη θα λάβει χώρα στην Σύνοδο του Ιουλίου που θα 
πραγματοποιηθεί στο Φανάρι.

Αντιδράσεις για την εκλογή Φιλομηλίου

Την ώρα που η Επαρχιακή Σύνοδος προέβη στον καταρτισμό του τριπροσώπου για 
τη Μητρόπολη Νέας Ιερσέης αντιδράσεις προήλθαν από την Εκκλησία της 
Αλβανίας για την εκλογή του Επισκόπου Φιλομηλίου κ. Θεοφάνη από την Αγία και 
Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου για τις ανάγκες των Αλβανοφώνων 
Κοινοτήτων του Οικουμενικού Πατριαρχείου στις ΗΠΑ.

Με ανακοίνωση της η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Αλβανίας επισημαίνει ότι 
«η έκπληξη και η απορία είναι διάχυτες στους Ορθοδόξους της Αλβανίας για την 
απροσδόκητη αυτή εξέλιξη».

Όπως αναφέρεται, μεταξύ άλλων, στην ανακοίνωση, ο Αρχιμανδρίτης Θεοφάνης 
(Arjan) Koja είναι «γνωστός στους Ορθοδόξους της Αλβανίας ως πρωτοστάτης 
διχαστικών ενεργειών» και «δεν ζήτησε ποτέ συγγνώμη για τις διασπαστικές 
ενέργειές του στα πρώτα χρόνια της ανασυστάσεως της Ορθοδόξου Αυτοκέφαλου 
Εκκλησίας της Αλβανίας».

Καταλήγοντας η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Αλβανίας σημειώνει: 
«Η έκπληξη και η απορία είναι διάχυτες στους Ορθοδόξους της  Αλβανίας για την 
απροσδόκητη αυτή εξέλιξη, με την εμμονή του Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρου. Περιοριζόμαστε στην αναγκαία υπενθύμιση των διχαστικών 
προβλημάτων που προκάλεσε ο Αρχιμανδρίτης Θεοφάνης κατά την εκ των 
ερειπίων ανασυγκρότηση της μαρτυρικής Εκκλησίας της Αλβανίας.»

Διαβάστε αναλυτικά το ανακοινωθέν: Η Εκκλησία της Αλβανίας για την 
εκλογή του Επισκόπου Φιλομηλίου Θεοφάνη
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Υπενθυμίζεται ότι ο Αρχιμανδρίτης Θεοφάνης εξελέγη από την Αγία και Ιερά 
Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου στις 28 Ιουνίου. Όπως ήδη έχει γράψει 
το ope.gr η χειροτονία του εψηφισμένου Επισκόπου θα πραγματοποιηθεί στις 25 
Ιουλίου, ημέρα Τρίτη, στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο 
Φανάρι. της Θείας Λειτουργίας, κατά τη διάρκεια της οποίας θα τελεστεί η εις 
Επίσκοπον χειροτονία, θα προεξάρχει ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρος.

Ο εψηφισμένος Επίσκοπος Φιλομηλίου με τον Οικουμενικό Πατριάρχη και 
τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής 

Κεντρική φωτογραφία αρχείου: Αρχιεπισκοπή Αμερικής
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